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Matematicas |  Curso de Orientacion Universitaria  Curso 1991-92

Hoja de problemas. 7ema: Algebra. Fecha: X.30.10.1991

1. Estudiar si el vector (3,8,1) es combinacién lineal de los vectores
(1101-1)1 (31112) Y (41111)-

2. a) Estudiar si el sistema { (0,0), (7,6) } es libre.
b) Estudiar si el sistema { (0,0,0), (1,1,1), (1,2,1) } es libre.
c) Enuncia y demuestra una propiedad general basdndote en los apartados
anteriores.

3. ngostrar que si el 51stema { a, b} es un sistema de generadores de
R®, también lo es { a, b, p }, siendo p un vector cualquiera de R>.

4. f: R® -> R® es una aplicacién definida mediante f(x,y,z) (x-y,2x,x+3y) .
B={ (1,2,3), (-1,2,3), (0,1,2) } es base de R>. Hallar M(f;B, C ).

5, Pe la aplicacién g: R® -> R® se sabe que g(2,3)=(-2,5) y g(6,9)=(-6,14).
{Se puede afirmar que g es lineal? {Se puede afirmar que no lo es?

6. Dg la aplicacién h: R®> -> R® se sabe que g(1,-3,2)=(2,1) y g(-2,1,3)=(0,1).
¢8e puede calcular g(0,5,7)? ¢Y g(0,-5,7)?

Matematicas!|  Curso de Orientacion Universitaria  Curso 1991-92

Hoja de problemas. Tema: Algebra. Fecha: L.25.11.1991

1. Demostrar que si el sistema { a, b )} es un sistema libre de RZ,
también lo es { a+b, a-b }.

2. f: R> -> R® es una aplicacién definida mediante f(x,y,z)=(x+2y,0,X) Y
B={ (2,-2,1), (1,0,1), (0,1,0) } una base de R".
a) Calcular coordB(x,y,z) ; b) Hallar M(f:ca,B).

3. Demostrar que si A, B y C son matrices cuadradas de orden n y lal#0,
entonces AB=AC => B=C

4. Escribir 4 matrices cuadradas de orden 4 que tengan rango,
respectivamente, 1, 2, 3 y 4

5. Siendo A = ( z ; ), resuelve la ecuacién IA-xIZ|=0

6. Calcula el rango de la siguiente matriz. Utiliza los métodos de
ampliacién de menores y de Gauss:

1 -1 0 2 -1
-1 2 1 -1 3
2 -1 1 5 0
4 -7 -3 5 ~-10
0 1 1 1 1



Matematicas  Curso de Orientacion Universitaria  Curso 1991-92

Hoja de problemas. 7ema: Matrices . Fecha: L.4.11.1991

1 0 -1 3 2 -1 -2 3 O 1 -2 4 -3 4 -2
-1 2 0 -2 O 0o 1 1 2 ¢c=(0 1-2|D=1=3-1
A = 0o 1 =2 1 3 B=(-2 3 0 3 3 -3 1 2 1 5
2 3 1 -1 1 1 0 2 1
1 1

1 -2 -3 4 -2
3 4 F=110-1
2

[1] |a|+]|B] [2] |A+B]| [3] 2B-B® [4] ¢ *+D™" [5] 10C™*+EF
[6] ES-F® [7] adj(D)-c® [8] |c+D| [9] 3E-2F° [10] |FE|

[11] |1000D| [12] ¢®+D® [13] A®+B® [14] (E"E)” [15] adj(E)



Matematicas | Curso de Orientacion Universitaria Curso 1991-92

Examen de recuperacién de la 12 Evaluacién. Tema: Algebra. Fecha: L.24.2.1992

1. Definicién de grupo y de grupo abeliano.
2. Definicién de espacio vectorial.

3. £f: R> -> R® es una aplicacién definida como f(x,y,z)=(2x,-y+z,-2).
B=¢( (0,1,0), (3,0,2), (-1,0,-1) } es un sistema de R>. Se pide:

a) Demostrar que B es base. b) Calcular coordB(x,y,z)
c) Demostrar que f es una aplicacién lineal. d) Hallar M(f;Ca,B)
4. 1 -21 2 3 -2 -1 0 3 001
Siendo A ={(-2 0 3 B =/0-1 O cC={1-1 O D =(010],
1 -1 2 2 1 1 0O 0 -1 100
calcular: . N
a) det(AB-BA); b) D3® ; c¢) A% + B® - ¢*; d) 3|a|l - 4|D|® + C*
5. | 2x = y+z =1
Discute el sistema [S] { x + 2y - z = k-1 , segin los valores de k
kx + y = 3

Valor de las preguntas: 1: un punto; 2, 3 y 4: dos puntos; 5: tres puntos

Matematicas | Curso de Orientacion Universitaria Curso 1991-92

Examen de subir nota de la 12 Evaluacién. Tema: Algebra. Fecha: L.24.2.1992

1. (K,+,+) es un cuerpo; a, b, y c son elementos conocidos de K y x es uno
desconocido. Se pide:

a) Sabiendo que a#0, resolver la ecuacién ax+b=c Jjustificando todos
los pasos con las propiedades de los cuerpos
b) Razonar cudles serian las soluciones si fuera a=0

2. La siguiente propiedad es cierta en cualquier espacio vectorial:
"Si a un sistema ligado se le afhade un vector cualquiera, el sistema
sigue siendo ligado”. Se pide: ‘

a) Enunciar simbélicamente la propiedad
b) Demostrarla

3. La siguiente propiedad es cierta: "La suma de los productos de los
elementos de una fila de un determinante de orden n por los adjuntos de
una linea paralela es cero”. Se pide:

a) Enunciar simbdélicamente la propiedad
b) Demostrarla para el caso n=3
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Curso de Orientacidn Universitaria
Examen de primer parcial (para elevar la calificacidn)

Fecha: M.6.12.1983% Tema: "Algebra lineal"

Sean (V,+,¢) y (W,+,+) dos espacios vectoriales sobre un mismo

cuerpo (K,+,+). LlamaremosgV y 8W a los elementos neutros pa-

ra la suma de V y W, respectivamente. Sea fél(V,w). Demostrar:

a) £(0,)=0, b) Viev: £(-)=-£(R)

Con todas las notaciones del problema n® 1, sea también g una

aplicacidn de z(V,W). Se define la aplicacidn (f+g) asi:
(£+g) (W =£ (D) +g(D)

Demostrar que (f+g)£2§v,w).

Calcular det(AB)

Escribir un sistema no homogéneo coﬁpatible con grado de inde-

terminacidén 1 que tenga % ecuaciones y % incognitas. Justifi--

car la respuesta.

Demostrer que todos los sistemas de ecuacir.nes lineales con 5

incognitas y % ecuaciones tienen infinitas soluciones.

Valor de cada pregunta: dos puntos.

-3 8 2 -3 v 277 e -¢€
> 8 1 2 vz 3 £ 1§
A = B =
1 4 -3 1 Vvii w2 -3 ©



